

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2015年11月25日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版

星期三 乙未年十月十四 国内统一刊号 CN41-0049 总第7336期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云转晴天，偏北风3级左右，气温-7℃-3℃。

市气象台

**河南农信金燕卡**

飞入寻常百姓家  
金燕 IC 卡  
方便你我他

## 川汇区：征迁拼全力 畅通“北大门”

记者 徐启峰

稳增长 保态势  
抓落实 促发展

今年下半年，川汇区辖区内先后启动新周高速连接线建设，汉阳北路、太清路升级改造，川汇路、兴业路东延等5个项目，掀起中心城区道路建设的新高潮。5条道路均在市区或市郊，人口稠密，涉及300多个家庭（单位）、14万平方米征迁面积，工作量极大。川汇区作为“五路”建设的征迁主体和施工环境维持者，全力投入征迁工作中，短短几个月内，全面完成征迁任务，为道路施工、通车奠定了坚实基础。

征迁工作被称作“天下第一难”，川汇区是怎样克服重重困难，打赢这场攻坚战的？

川汇区是老城区，旧城改造点多面广。在多年的征迁工作中，川汇区出现数个煮成“夹生饭”的案例，遗留问题颇多，难以推进。因此，今年“五路”建设征迁任务下达时，川汇区部分干部存在畏难情绪，认为时间短、工作量大，不易完成。

为了鼓动大家的干劲，区委书记郭志刚多次在各种会议上强调“五路”建设对川汇区的重要性：川汇区是中心城区的“北大门”，曾经是周口通往省会郑州的必经之路，但是随着南洛高速、大广高速的建设，川汇区“北大门”的作用被削弱了，现在全市围绕新周高速公路通车启动沙北道路建设计划，这是川汇区多

年想干却难以干成的大事、好事，对提升川汇区区位优势、改善民生具有重大意义，是实现“川汇振兴”的一大契机，我们必须借势而为，把“五路”建设作为一项核心工作，全力以赴，积极做好前期、外围工作，尽快实现“五路”通车。

统一了认识，全区立即投入轰轰烈烈的拆迁工作中。5条道路成立了4个指挥部（其中川汇路与兴业路东延隶属同一指挥部），分别由区主要领导挂帅，抽调在征迁工作中表现优异的办事处、区直机关干部进入指挥部，务求快速推进，一举奏效，不留后遗症。

在多年的旧城改造中，川汇区锻造了一支经验丰富、能打硬仗的征迁队伍，这是他们开展工作的根本，总结出了一整套完整的工作方法，这让他们能够快速打开局面，进入状态。

5条路中以太清路升级改造项目

征迁工作量最大，这条路长7142米，经过城北、小桥、华耀城3个办事处，占地面积42公顷，需要征迁沿路居民、个体商户、机关、企事业单位234户，征迁建筑面积5万多平方米。太清路升级改造后，东连华耀城、郑合高铁，西接新周高速，将成为周口的经济大动脉，是一条事关中心城区发展全局的道路。这条路的征迁工作，集中反映了川汇区投入“五路”建设的决心和力度。

今年7月，在接到太清路升级改造征迁工作任务后，川汇区立即成立了太清路升级改造征迁工作指挥部，由区主要领导担任指挥长，下设综合办公室、政策咨询处、评估测量处、协议签订处等相关机构，各司其职，迅速开展工作。沿线经过的3个办事处分别成立分指挥部，办事处党委书记、主任带队下到一线，深入群众开展动迁工作。

为了发动和争取群众的支持与配合，太清路升级改造征迁指挥部通过张贴公告、召开村民大会、入户走访等多种形式，广泛宣传道路升级改造的重要性和紧迫性，为工作开局创造良好的社会氛围。

在动迁过程中，指挥部按照“统筹谋划、压茬推进、先易后难、全面突破”的工作方法，动员沿线的机关、企事业单位、小商户先行一步签订征迁协议，进而带动沿线居民积极进行签约拆房。

领导垂范，带动征迁。在“五路”征迁过程中，区委书记郭志刚正在北京学习，放假回来必定到现场巡视，询问工程进度，指导工作开展。指挥部领导多次现场视察，深入群众家中做思想工作。一户村民的门楼在拆除线内，房子在拆除线外，施工队推倒门楼时不小心把不相干的房子挖了个洞，还把墙体震出几道裂缝，这户村民意见很大。为了平抑民心，指挥部领导登门询问情况，承诺立即修复，如果不能修就立即帮他找房子住，那位村民的不满平息了，对征迁工作十分配合。

严明纪律，风雨无阻。指挥部实行“五加二、白加黑、雨加晴”工作法，放弃双休日，全天候开展工作，坚持每天上午、下午两次开会部署工作。

（下转第二版）

阅读《西游记》，我们不妨设想，如果没有“紧箍咒”的必杀技，弱不禁风的唐僧能把神通广大的孙悟空教训得口服心服吗？若有八九西天取经之行会被“泼猴”搞得一塌糊涂。

孙悟空有通天之能，唐僧有百念不爽的“紧箍咒”。同样的道理，人民群众把权力赋予各级领导干部，同时也把那些应该遵守的纪律、规矩、法规一并寄予。权力在手，用得好，则百世流芳。擅权乱权污权，权力的“紧箍咒”也必将让人身败名裂。

党的十八大以来，中央抓作风建设的“紧箍咒”越念越紧，要求越来越具体，惩处越来越严厉，从严管党治党、从严治政、严肃纪、从严管理干部成为全面加强党的建设的新常态。从党的群众路线教育实践活动，到“三严三实”专题教育，我市按照党中央和省委部署，在做好“规定动作”的同时，创新发展并长期坚持“讲作”、“转创”和“下基层”三大活动，其目的就是让广大党员干部中常念权力“紧箍咒”，能够心明如镜地回答“我是谁、为了谁、依靠谁”。

要秉公用权。在任何时候、任何情况下，领导干部都要做到原则面前不搞变通、不搞妥协，做到坚持“五个必须”；即周口当前的大好局面来之不易，必须倍加珍惜；领导班子的团结统一至关重要，必须全力维护；周口工作的功过是非教训深刻，必须认真汲取；领导干部廉洁自律一票否决，必须守住底线；全面从严治党“两个责任”不能忘，必须常抓不懈。坚持“五个一定”：凡是涉及重大决策、重要工作、重要干部及大额资金开支的“三重一大”问题，一定要把好关；凡是涉及人事和干部使用问题，一定要有规矩；凡是涉及党风廉政建设“两个责任”问题，一定要有原则；凡是涉及社会治安、安全生产等“五大安全”问题，一定要讲纪律；凡是涉及经济社会发展问题，一定要有抓法。

要依法用权。“法无授权不可为”，任何领导干部都没有法外之权，更不能法外用权。权力只有在法律的框架内、在法治的轨道上运行，才能让行使权力的人逐步受“制”，让权力之棒束起来。党员干部要自觉把法治思维内化于心、外化于行，自觉打扫思想灰尘、祛除不良习气、纠正错误言行，切实增强思想上的免疫力、党纪国法的执行力、为官用权的约束力。要做到“虑必及法”，想问题、做决策、办事情都要想一想法律的依据、法定的程序，违法的后果，不越红线、不逾规矩；要做到“行必依法”，自觉把权力关进制度的笼子，带头做到办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法，不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展的能力。

要阳光用权。严以用权的重点是阳光用权。权力天然具有导致腐败的潜质，而阳光是最好的防腐剂。广大党员干部要推进权力运行的公开化、规范化，落实党务公开、政务公开、司法公开和各领域办事公开的制度，让权力在阳光下运行。要建立权力清单制度，认真贯彻党内监督条例，积极推进权力运行公开化、规范化，严格落实党务公开、政务公开、司法公开等制度，做到哪里有权力哪里就有监督，权力运行到哪里监督就跟踪到哪里，最大限度地防止权力失控、决策失误和行为失范。

要廉洁用权。打铁还需自身硬，党的干部必须清正廉洁，守住自己的政治生命，保持拒腐蚀、永不沾的政治本色。最近，中央颁布了新修订的《廉洁自律准则》和《纪律处分条例》。党员干部特别是各级领导干部必须认清形势、提高警惕，严格落实党风廉政建设责任制，切实把“两个责任”扛在肩上、落到实处，思想上自重自省，纪律上严防死守，生活上慎独慎微，既要管好自己，也要管好家属和身边工作人员，更要管好班子，带好队伍。广大党员领导干部要充分学习和领会中央有关党风廉政建设和反腐败斗争的有关精神和要求，要吃透“廉洁用权”四个字的含义，用这四个字来把好自己的权力关，坚持从政底线。

领导干部从政，若无“紧箍咒”，权力就会随心所欲地延伸，腐败就会如影随形地孳生，会戴上不断“创新”的面具大行其道。当前，我市正处于爬坡过坎的关键时期，年底冲刺的紧要关头。各级领导干部要常念权力“紧箍咒”，把权力关进制度的笼子里，坚持用权为民、用权惠民，以严的标准、实的作风着力稳增长保态势，实现“十二五”圆满收官，为实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会打下坚实基础。

## 周口荷花市场整合升级领导小组办公室公告 (第七号)

荷花市场外迁已基本结束。此前，经河南省规划设计院设计，荷花市场及周边区域拟新建集商业零售、中高端商品展示、商贸洽谈、商务办公、酒店餐饮、休闲娱乐为一体的现代城市综合体。通过开发建设安置补偿，加快旧城改造步伐，提升城市形象，维护和实现好广大业主和住户的合法权益。

根据周口市人民政府《关于印发周口市荷花市场整合升级实施方案的通知》(周政[2014]54号文件)精神，自2015年11月26日到年底，由市住建局、国土局、国资局、审计局、市场发展

2015年11月24日



出彩周口人  
程家良和他的“虾兵蟹将”  
(详见第三版)



## 在市三届人大常委会第二十次会议上的讲话

（2015年10月29日）

市委书记、市人大常委会主任 徐光

各位委员、同志们：

本次常委会会议时间虽短，但议程较多、内容重要，在大家的共同努力下，顺利完成了各项预定任务。下面，结合会议议题，我讲一些意见。

关于扶贫开发工作。会议审议了市政府关于扶贫开发的专项工作报告。近年来，我市围绕扶贫开发目标任务，大力实施周口崛起方略，把扶贫开发作为“九大攻坚”的重要内容，不断强化工作举措，千方百计加大投入，广泛动员社会各界扶贫济困，扶贫开发工作取得阶段性成果。但是，由于历史原因，我市目前仍有5个国家级连片特困地区重点县、2个省级扶贫工作重点县、3个面上贫困县，贫困人口基数大、贫困程度深、扶贫内在活力不足、精准扶贫缺少有效的实现形式等问题依然存在。党中央、国务院高度重视扶贫工作。习近平总书记强调，“十三五”时期是我们确定的全面建成小康社会的时间节点，全面建成小康社会最艰巨最繁重的任务在农村，特别是在贫困地区。当前，扶贫开发已进入“啃硬骨头”、“攻坚拔寨”的冲刺期。市政府及有关部门要把握时间节点，努力补

齐短板，科学谋划好“十三五”时期扶贫开发工作，确保到2018年全市扶贫开发重点工作县甩掉贫困县帽子，确保到2020年如期全面建成小康社会，不拖全省后腿。要坚持精准扶贫基本方略，对症下药，精准滴灌，因人因地施策，因贫困原因施策，因贫困类型施策，切实做到扶持对象精准、项目安排精准、资金使用精准、措施到户精准、因村派人精准、脱贫成效精准。要管好用好扶贫资金，把扶贫救穷的钱花在刀刃上，集中用于最贫困的地区和群体，解决最迫切的问题，对挪用扶贫资金、扶贫对象弄虚作假等问题要严肃追究责任。要加大贫困地区教育投入，落实好促进就业、鼓励创业政策措施，对丧失劳动能力的人通过低保政策实施兜底扶贫，对症下药解决贫困问题。要加大投入力度，引导各类扶贫资源优化配置，提高财政扶贫资金的使用效率。要把扶贫开发与生态建设、环境保护有机结合起来，促进经济社会发展与人口资源环境相协调，要深入开展社会扶贫，引导和鼓励社会各界更加关注、广泛参与扶贫工作。要把党政“一把手”负总责的扶贫工作责任制落到实处，采取力度

更大、针对性更强、作用更直接、效果更可持续的措施，坚决打赢扶贫攻坚战。

关于土壤污染治理工作。会议审议了市政府关于全市土壤污染治理情况的专项工作报告。土壤质量的好坏直接影响老百姓的菜篮子、米袋子安全，关系到广大群众的身体健康，对承担国家粮食安全重任的周口来说尤为重要。近年来，我市不断加大工作力度，在完善制度规范、开展土壤基础调查、强化污染源监管等方面进行了积极探索和实践，取得了初步成效。市政府及有关部门要充分认识治理土壤污染的重要性、紧迫性，把土壤污染治理摆上更加重要的位置，切实解决突出的土壤污染问题。要推进畜禽养殖排泄物资源化利用和无害化处理，加强农村环保基础设施建设，引导农民使用生物农药或高效低毒低残留农药，降低农业农村面源污染对土壤环境的影响。要严格执行规划环评和项目环评的有关规定，将土壤环境影响评价作为环评的重要内容，防止新建项目对土壤造成新的污染。要加大土壤污染防治宣传力度，引导广大群众积极参与和支持土壤污染治理工作。要科学规划，整合资源，加大投入，科学治污，改善土壤环境质量，建设生态文明的美好家园。

关于民族工作。会议审议了市政府关于民族工作的专项工作报告。我市是一个多民族聚居的人口大市，有33个少数民族，21万多人。近年来，市政府围绕“共同团结奋斗、共同繁荣发展”的主题，以“抓团结、建和谐、保稳定、谋发展”为重心，认真贯彻执行党的民族政策和相关法律法规，呈现出各民族和睦相处、和衷共济，共同繁荣进步、共享发展成果的良好局面。

市政府及有关部门要充分认识做好民族工作的重要意义，贯彻落实好国家的民族政策，进一步巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系。要深入宣传民族理论、民族政策、民族法律法规和民族基本常识，不断增强各族群众的国家意识、公民意识和民族团结意识。要深入开展民族团结进步创建活动，促进各族人民相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助。加大投入和统筹力度，有计划地建设一批清真食品网点，不断满足少数民族群众生活特殊需要。要妥善处理涉及民族因素的矛盾纠纷，最大限度减少影响民族团结、社会稳定的因素。

投资规模大、带动作用强、业态模式新的重大招商项目，切实增强招商实效。要强化要素保障，加快配套设施建设，健全土地保障和集约节约机制，扩大投融资规模，强化职业技能培训和高端人才引进，为企业、项目入驻和产业集群发展创造良好环境。要加快整合提升，强化龙头带动，推动中心城区批发市场外迁整合，努力形成以市场促进产业集聚升级、以产业发展扩大市场规模的互动发展格局。

关于食品安全工作。会议审议了市政府关于食品安全工作的专项工作报告，听取了太康县人大常委会、西华县人大常委会关于食品安全联动督查情况的报告，并开展了联组审议。食品安全是关系群众切身利益的重要民生问题，新修订的食品安全法已于今年10月1日起施行，市人大常委会在新修订的食品安全法实施的月就听取审议市政府食品安全专项工作报告，组织市、县、乡三级人大联动监督，主要目的是支持和督促有关方面进一步加强法律宣传，确保法律有效实施，着力改善食品安全状况，切实保障人民群众切身利益。

（下转第二版）